Ll

N CTaTUCTUKA

8 EnemeHTV OT BEPOSATHOCTYU

8.1 OpraHusupaHe u NpeacTaBsiHe Ha AaHHW.
MocTposiBaHe U UHTEpPNpeTMPaHe Ha KPbroBu

avarpamu

B eiHa KHMXapHMLA UMa KHUMU OT cnefHuTe
aHpoBe: AeTckn — 20%, heHTb3N — 15%,
KpUMUHanNHU — 25%, uctopuyeckn — 30%,
fokymeHTanHu — 100 6pos. HauepTaiTe Kpbrosa
avarpama, n3passsatia Nnoco4eHnTe AaHH.

&

HamepeTte
LeHTpanHusa

BIbA 3a BCEKM
XaHp.

B) KakbB e BpoaT Ha KHUrute ot pasnnyHuTe
XaHpose?

B marasuH 3a cnafoneq 3a eauH aeH ounu
npoaageHun nokasaHuTe Ha guarpamata
suaose cnagonen. AKo obwmaT um 6powt e 500
cnaponena, Hamepere:

[l wokonan

. aroga
B nvnew

[] sanunus

a) KOSKO WoKosiaaosu cnapgonena ca npopaneHu,;

6) C KONKO BaHUNOBUTE cnagonenu ca noseve ot
aronoBuTe cnagonenun,;

B) OTHOLLUEHWETO Ha ArofoBuTe KbM nvnewosuTe
clagonegw.



8.2 3apaum oT BEpOATHOCT Ha CbOUTUSA

KakBa e BEpOSTHOCTTa MNpu XBbpAISHE Ha 3ap Aa ce
naaHe:

a) eguHuua

6) u4ucno, no-manko ot 4

B) 4MCNO, NO-rONSIMO OT 2

r) 4Mcnio, No-ronsiMo ot 1 1 No-mManko ot 5

A) 4ncno, No-Manko ot 4 uAu No-ronsmMo ot 4

B kyTnsi ma 8 cnHu, 12 yepseHu n 6 6enu Tonku.
Mo cny4aeH Ha4unH ce nssaxaa eaHa Tonka. Kakea
€ BeposITHOCTTa n3BageHara Tonka aa:

a) ecuHsa

6) e yepseHa

B) e bana

r) Heebsana

0) He e CuHs _

B epHa wawra nma 30 yepseHu, 25 3eneHn n 10
XbATU Yywkuy. KakBa e BeposTHOCTTa Cly4anHoO
B3eTa Yylika aa:

a) exbnrTa

6) euepseHa

B) e 3eneHa

r) HeeXbnTta

D) He e >XbNTa n Aa He e 3en1eHa

B kecusa nma 6nmsankm — 3 cuHu, 5 YyepBeHu n 8
XbNTU. B3emaTte cn egHa, 6e3 na rnepare. Kaksa e
BEPOSITHOCTTA TS Aa e:

a) cuHa bnusanka

6) uyepseHa 6nusanka

B) XbnTa 6nusanka

r) 3eneHa 6nusanka

A) 6nu3anka, KOATO He e XbTa

e) 6num3anka, KoTo He e YepBeHa

)K) 6nusanka, KOiTO He e CUHA _

5 KakBa e BepoaTHOCTTa Npu 3aBbpTaHe Ha
cTpenkara aa ce nagHe:

a) uyucnoro 1

6) uucnoro 2

B) uucnoto 5

r) YeTHO YMco

A) NpocTo Yncno

€) 4ucno, No-rofsamo ot 3

X) 4ncnoTo 1 unm YmanoTo 2

3) Kouca HOMepaTa, Ha KOUTO CTpesikaTta MoXe
Aa cnpe c eaHa 1 Cbllia BepOATHOCT?

Pazpen 8 EnemeHTN OT BEPOATHOCTU U CTAaTUCTUKA
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3a Bcaka 3apayda ot 1 4o 5 BKIOYUTENTHO MMa camo
eAvH BepeH oTroBop. MocoyeTe BepHUs OTFOBOP.

1 XsbpnsTte cTaHaapTeH 3ap. BeposTHOCTTa Aa cé
nagHe aenuTen Ha yncnoto 12 e:

A) % b) % B) % r

ajun

06w0 ycnosue 3a 3aga4m 2, 3 n 4.
B kyTus ¢ 6oH60HM uma 10 c YepeH Lokonaa, 8c
MAeyeH wokonaa u 6 ¢ 6an wokonaa.

2 BeposaTHOCTTa CbC 3aTBOPEHM O4un Aa cn B3emMmeTe

60HOOH C MNeYeH LWoKonag e:

1 1 1 1
M3 %5 By g

3 BepoATHOCTTa CbC 3aTBOPEHM 04U Aia HE CU

B3emeTe BOHOOH C YepeH WokKonag e:
1 1 7
A) = B) - et ==
)ie ) 3 B) 3 r

4 BeposTHOCTTa CbC 3aTBOPEHW 04U Aa C1 B3EMETE
60HO0H ¢ 6a0 UK C YepeH WoKoNnaj e:

1 1 1
A) 5 B) 3 B) A r)

wiN

5 AHgpes umana cnefHuTe oLeHKn no
maTemaTvka — 5 wectuun, 3 netuum n 1 YeTBopka.
Kos oT gnarpamuTe npeacTass Tosa?

A) 4eTBOPKM

wecrnym

netuuu

wectuum

B)
YeTBOpKM
neTuum
B) 4YeTBOPKU
wecTuym
neTuumn
r wecTnum

4eTBOPKMU

netuuu
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8.3 EnemeHTU OT BEPOATHOCTU U CTaTUCTUKA — TeCT

3a BcsiKa 3apaya oT 6 A0 9 BKOUYMTENTHO
3anuweTe camo NnoJly4eHuTe oT Bac OTrOBOpHU.

6 B Henpo3spayHa KyTUs UMa 2 YepBeH#, 6 CMHU U

4 3eneHn Ton4yeTa.

B Tabnuuata 3a OTroBopu cpely uuppata
Ha TBbpAeHueTo 3anuwera GyksaTa Ha
cbOTBeTCTBaLLATa N BEPOSATHOCT.

1) W3Baxnaam 4epBeHO A) 1 1
Tonye. 2

2) W3Baxpam CHbO B) 5 2)
Tonue. 6

3) He usBaxpam 3eneHo [B) 1 3)
Tonye. 6

4) W3saxpam cubbo unu | 1) 2 4)
| 3eneHo Tonde. 3

7 B eauH knac ot 26 geua ma 12 momuyera.

Ocem OT TAX TPeHVpaT XyAoxecTseHa
FUMHACTUKA, @ OCTaHanuTe MoMUYeTa He
o6uuat ga cnopTysar. YeTupm oT MOMYeTaTa
He TpeHupart dyTbon, a ocTaHannTe TpeHUpar.
YUnTenaT U3nuTea eHo MOMYe 1 eaHOo
MoMuue. Koe e No BeposATHO:
1) ga e n36pan MoMye U MOMUYE, KOUTO
TpeHupat

nnm
2) pa e n3bpan MoOMyYe ¥ MOMUYE, KOUTO HE
TpeHupat?

B nBopa cv 6aba Mupa oTrnexpaa oBue, Kosu

1 KOKOoLWKW. OBueTe ca 5 NbTK NO-Manko ot
KOKOLLIKMTE, a KO3WTe ca NonoBuHaTa ot obLms
Gpon Ha oBLieTe U KokowkuTe. HamepeTe
OTHOLLEHWETO OBLE : KO3 : KOKOLUKM.




OtnnyeH

9 HakpbrosaTta fuarpama e nokasaHo pasnpeaeneHneTo oT usnut [obbp
no matemaTuka Ha 200 yyeHuuu. MonbnHeTe NpasHuTe MecTa.

% OT y4eHUuUTe UMat ouexka ,JJobbp”.

bpoAaTt Ha yyeHuuuTe c oueHka ,Cpeper“e :

BeposiTHOCTTa cnyyaHO U3bpaH yYeHUK Aa uma oueHka

,OTnnyeH” e

3a 3apgaya 10 3anuweTe peweHUeTo ¢ HeobxoanMUTe 06OCHOBKM.

10 Ha kpvrosata anarpama ca n3obpaseHn nbumnuTe cnoprose
Ha rpyna aeua, KouTo ca B OTHoweHue 5: 2 : 3. ®eHoBeTe Ha
6acketbon ca ¢ 15 no-manko ot Te3u Ha ¢yt6on. Hamepere:

a) Konko peua xapecsat ¢yT6on;

. sonenbon

6) KONKO ca BcMYku geua; D backetbon

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- [] dyt6on

3apgaum ot 1 4o 5 BKNIOYUTENHO Ce OUEeHSIBAT NO 2 TOYKM, 3a4a4m OT 6 40 9 — no 3 ToukK, 3apaava 10 — 8 TouKM.

0610 30 TOUKM.
0-5T1.-Cnab (2); 6-9 1.- CpeneH (3); 10-17 1. — [obbp (4); 18-25T. - MH.806bp (5); 26-30 T. —- OTnunyeH (6)
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9 MocTpoeHus ¢ NUHUSA U nepren

9.1 MocTposiBaHe Ha TPUBIbJIHUK

4 [ocTpowTe NpaBoObrb/eH TPUBIbIHWK N0 AaAeHN
‘ kaTeT b = 3 cm U brbJ1, KOWTO KaTeTsT b ckntoyBa ¢
|

a xunoTeHysata, a = 30°.

1 MocTpowTe TPUBILIHWUK NO AaAeHN TPU CTPaHW.

2 [ocTponTe TPUBIBAHWK NO AaAeHW B CTPaHN
a=3cm,b=5cmubron mexay Tax a=40°.

5 [locTponTe paBHOCTPaHEH TPUBIBJIHUK NO AafeHa
cTpaHaa=4cm.

3 MocTpowTe paBHOGeApeH TPUbBIbIHWK NO AdAEHN
OCHOBa ¢ = 2,5 CM 1 b Npy ocHoBaTa a = 50°.
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9.2 MocTposiBaHe Ha ycriopeaHukK

1 TMocTpownTe ycnopeaHUK No AafeHu ABe CTPaHu a 4 TlocTponTe KBaApaT No AageH anaroHan d =4 cm.
1 b 1 bruN Mexay TAX .

a

—_—l)
b
a
2 [ocTpouTe ycnopeaHuk no AaaeHu Asa 5 TlocTpoiiTe NPaBObLIbLAHMUK NO AaAeHW AMaroHan

AvaroHana dy v d, v brbn Mexay TaX . d=6cm, cTpaHa b =2 cm 1 brbn Mexay

AvaroHana u ctpaHata b, paBeH Ha 75°.

d,
| e |
¢

d,

3 MMocTtpoiTe pomb No AaaeHn cTpaHa a =3 cmu
brbn B=110°

Paszpen 9 MNocTpoeHus c nuHuA u nepren 65



9.3 MMocTpoeHus ¢ NNHUA U nepren — o6obuieHne

1 TMocTpoiiTe cpefarta Ha oTcedkata a =5 cm. 4 [lapeHa e oTceykaTa da.

—

a) Moctpoite oTceukuTe b=2a,c=6anp=c- b.

2 [locTpouTe cMMeTpanata Ha oTcedkara m = 3,5 cm.

6) MocTponTe TPUBIBAHKK MO AAAEHN ABe
oTceykn m = 2a, n = 4a v o Mexay TaX,
paBeH Ha 25°.

3 TMMoctponTe brbN@=a+f.
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10.1 Uenu nspasm

10 lroguwen nperosop

3a Bcsika 3apada ¢ usbrupaem oTroBop oT 1 40 15 BK/IIOYMTENHO CAMO €iUH OT NOCOYEHUTE YeTUPU OTroBOpa €
BepeH. U36epeTe BepHUs OTroBoOp.

1

Cnep pa3skpuBaHe Ha ckobuTe B n3pasa (1 + 2a)? 9
ce nonyvasa:

A) 1+ 2a+4a?+8a3
B) 1+6a+12a?+8a?

B) 1+ 6a + 6a?+8a’

r 1+6a+6a?+2a’

C kon oT egHOuYNeHUTe TpabBa Aa YMHOXUTE 10
8a’xy?z, 3a pa nonyunte 64a’x3y’z?
A) 7a’x?yz? B) 17a’x?z3

B) 8a’x’y N a’x?yz?

CTOMHOCTTa Ha u3pa3sa x%(2x - 3) — x(2x%-x) 3a
BCAKO X € BUHAru:

A) oTpuuarenHa. B) HeoTpuuaTenHa. 11
B) nonoxwutenHa. ) HenonoxutenHa.
AKOA=2-x,B=x2-3,C=x(1-2x), uspaswt
A +2B-C-1epaBeH Ha:
A) 5+2x%+x B) 4x?-2x-5
B) -5-2x rN -5+2x 12
PaBeHcTBOTO M — (2% - 7xy + 8y?) = 4xy — 3y’ e
TbXAECTBO, ako CTOMHOCTTa Ha M e paBHa Ha:
A) x2-3xy + 5y? B) x?+ 3xy + 5y°
B) x?-3xy-5y? r —x?-3xy-5y° -
MHorouneHsT 22— 7x + 12, pasnoxeH Ha
MHOXUTENM, e:
A) (x-3)(x+2) B) (x-3)(x-4)
B) 7x(x-1) N (x+3)(x+4)
N3pa3sT W ,x#0, e paBeH Ha: 14
A) x2+2x+3 B) x2-2x+3
B) x2+2x-3 r x2+3x-3

£ 20,1°-20,09°
CronHOoCTTa Ha ApobTa

20,12+ 20,1.20,09 + 20,092

e paBHa Ha: 15
A) 0,01 B) 0,11
B) 0,1 r) 40,19

Ko# oT nocoyeHunTe efHO4IeHN AOMbIIBA
AsyuneHa x*+ 16y? 0o ToueH kBagpart?

A) -4x%y* B) -8x%y?
B) 4x%y* r 8x%y

MHorouneHsT 64 — 27x3 ce pasznara Ha MHOXWUTENN
Nno C1eAHUSA HAYUNH:

A) (4-3x)(16-12x + 9x?)
B) (4+3x)(16—12x + 9x2)
B) (4-3x)(16 + 12x + 9x?)
r (4+3x)(16 + 12x + 92?)

M3pasbt 3x + 6a — 1% + 4a? e TbXXAECTBEHO paBeH Ha:
A) (x+2a)3-x+2a)
B) (x+2a)3-x-2a)
B) (x+2a)(3+x-2a)
N (x+2a)3+x+2a)

Onpepenerte napameTbpa @ OT M3pasa
x-2ax +a+ 2, ako CTONHOCTTa My Npu x = 1 e Hyna.

A) 6 B) 4
B) 3 r -6

AKO Npu pasnaraHeTo Ha uspasa x’-8x -9
€[IMHUAT OT MHOXUTENNTE € paBeH Ha (x - 9), kon e
ApYruaT MHOXuTen?
A) x-1

B) x+1

B) 1-x
N x-8

Mpwn x #-1,5 kon u3pas ce nonyyasa cnen

CbKpallaBaHe Ha gpobTa C k- ?
2x+3

A) 3-2x B) 3+2x

B) 2x-3 N -3-2x

HopManHuaT Mg Ha MHorouyneHa
3x2-3x(x-1)-x(3-x)e:

A) x2-6x
B) x?

B) -a2
r -x2-6x

3apauv ot 1 no 15 BKIOYMTENHO ce oueHaBaT no 2 Touku. 060 30 Touku.
0-5T1.-Cnab (2); 6-9 1.— CpepeH (3); 10-17 1. — obbp (4); 18-25 T. — MH.806bp (5); 26-30 T. — OTnnYyeH (6)
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10.2 YpaBHeHuUs

3a BcsKa 3afava ¢ usbupaem otrosop ot 1 a0 5
BKJTIOYUTENTHO CAMO €fiUH OT MOCOYEHUTE YETUPU
oTroBopa e BepeH. Mi36epeTe BepHUs OTrOBOP.

1 Koe ypaBHeHwue uMa noseye OT eanH KopeH?
A) x2-4=x(x-4)
B) |x+8|=0
B) x?-4-4x=x(x-4)
rN x2-4x=x(4-x)

2 KopeH®bT Ha ypasHeHueTo (x —2)? - 4x=x?-20e:
A) 1
B) 2
B) 3
r 4

3 Kow ypaBHEHWA ca eKBUBaNEHTHN?
A) (x-2)(x+3)=0wmn |x+2|=1

B) £+X=5u6x=36
2 3

B) (x-2)2-x+2=0wm (x+3)(x-2)=0
N 6x-13=5x un x+13=0

4 Koe OT ypaBHeHUsATa UMa otTpuuarteneH KOpeH?
A) 5x-20=-10
B) -5x+20=-10
B) -5x-20=-10
r) 5x-20=10

5 KnueHT BHecbn B 6arka 1000 nB. npyu nuxsa 2%
3a nepuopga. C KONKO neBa Wwe HapacHe BHeCeHaTa
cyma?

A) 200 ns.
b) 20 ns.
B) 1020 ns.
r) 1200 ne.

10 PelweTe ypaBHEHNETO —

3a BcAKa 3afaya oT 6 0 9 BKNOYMTENIHO 3anuwieTe
camo nosly4eHuTe OT Bac OTrOBOPU.

6 [lapeHu ca ypaBHeHusTa:

N x2+3x=x2-3

) |ax-1|=7

B criepBalLms TEKCT NOMbAHETE NpasHuTe MecTa,
Taka Yye TBbpAEHUATA ia Ca BEPHMW.

YpaBHeHUuATa eKBUBANEHTHW.

Mo-roneMusT KOpPeH Ha ypasHeHve (2)

e . C6opbT OT KOPEeHWTE Ha ABeTe

CKOPOCTTa, C KOATO Ce ABMXM KOpab no TeyeHneTo
Ha peka, e 50 km/h. CkopocTTa Ha Te4eHueTo e
5 km/h. CkopocTTa Ha kopaba cpeLly Te4eHneTo

KopeHbT Ha ypaBHEeHUEeTo 5—;—4 —% = %

CTOMHOCTUTE Ha X, 3@ KOUTO CTOMHOCTTAa Ha U3pasa
(x — 2)2 e 3 NbTM NO-ronsima OT CTOVHOCTTa Ha

u3spasa (x-2),ca

3a 3apgaua 10 3anuweTe pelweHneTo ¢
HeobxoaumMUTe 060CHOBKMU.

0,2x-0,5 2x
L W
0,2 -3

HaMmepeTe CTOMHOCTTa Ha u3pa3a A = (x - 1.7)2.

3apaun oT 1 40 5 BKNIOYMTENTHO Ce OLeHABaT No 2 TOuKM, 3aaum oT 6 40 9 — NO 3 TOYKM, a 3afaya 10 - no 8 TouKku.

060 30 ToYKMW.

0-5T.— Cnab (2); 6-9 7.— CpeneH (3); 10-17 7. — [lobbp (4); 18-25T. - MH.806bp (5); 26-30 T. — OTnunyeH (6)
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10.3 OcHoOBHU reomeTpuyHu urypm

3a Bcaka 3apayva ¢ usbupaem otroeop ot 1 go 5
BKJIIOYUTESTHO CAMO €IUH OT NOCOYEHUTE YETUPH
0oTrosopa e BepeH. llocoyeTe BepHUS OTroBOp.

[aneHu ca MepkuTe Ha bIIUTE Ha TPUBIMBAHUK. B
KOW OT Cly4auTe CbliecTByBa TPUBIMbIHUK?

A) 90°;60°; 40°
B) 90°; 50°; 30°
B) 90°; 60°; 30°
r) 80° 60°; 30°

braute B TPMBIMBAHUK C€ OTHACAT KaKTo 3:7: 8.
Han-MankuaT BbHLWEH bbb/l HA TPUBIBAHUKA €:

A) 80°
B) 150°
B) 110°
r) 100°

bronst MeXay brnononoBsAlnTe Ha ABa CbCeaHU
blbNa e:

A) v3npaseH
B) npas
B) octbp

N Ton

3a KOSl CTOMHOCT Ha x npaBute a n b ca
ycnopeaHun?

A) 10° b 3x+40°
B) 14°

B) 22° a

r) 24° " 7x

EavH bron e ¢ 50° No-ronam ot CbCeaHUs v bibl.
[onemunHaTta Ha TO3U brbA €:

A) 65°
B) 115°
B) 110°
r) 75°

3a Bcsika 3ajaya oT 6 00 9 BKIIOUYMTENHO 3anuLueTe
€aMo Nony4YyeHuTe OT Bac OTrOBOPU.

6

b /

Touka P pa3gens BbTPELHO oTceykaTa AB B
oTHoweHwune 4:3. Ako T. M e cpena Ha AP n
MP e 8 cm, TO pa3cTostHMeTO MexXay T. P U T. B

Mpu npecuyaHe Ha ABe NPaBW €AuH OT bruTe e
3 MbTU NO-roNism ot Apyr. lonemuHaTta Ha Tbnus

B AABC rpagycHuUTe Mepku Ha <A 1 <B ce oTHacaT
KakTo 5 : 3. AKO BbHWHUAT brb Ha LC e 80°,
KONKO rpagyca e cbopbT Ha LA n LC?

Ha vepTexa a || b. Hamepete rpagycHuTe Mepku
Ha brauTe L1; L2 mn L3.

\ 80°

1 3

a 60°

o/ 2\ 4

3a3apgaya 10 3anuwere pelueHueTo ¢
HeobxoaumuTe 060CHOBKM.

10 BucounHute AN 1 CM B ocTpobrbnHua AABC ce

npecuyat B T. H. brnononossiwmTe Ha <A n <C
B AABC ce npecnyat B T. O. Ako SLAHC e 100°,
HamepeTe <AOC.

3apaymn ot 1 0o 5 BKIIOYNTENHO Ce OLeHNABAT No 2 TOYKM, 334a4M OT 6 40 9 — no 3 ToukK, a 3agaya 10 — no 8 Toukw.
O6wo 30 Toukm.
0-5T.-Cnab (2); 6-9 1. - CpepeH (3); 10-17 1. - fo6bp (4); 18-25 T. — MH.A06bp (5); 26-30 T. — OTnnyeH (6)
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104 EpgHakBU TPUBIbJIHULM

BepeH. 36epeTe BepHMS OTrOBOP.

1 3a AABC oT 4yepTexa e U3Nb/IHEHO!
YACB = <ADB =90° n AD = AC. Koe ot
TBbpPAEHMSATA € BAPHO?

A) ACDB e paBHOCTpaHeH.

B) ¥DAB = <ABC

B) AABC = AABD A B
r AC=DB

D

2 3aAABC e n3nbnHeHo: LABC = SACB U
LINONOMOBALIATA Ha BbHLUHUSA brb Npu Bbpxa C
e ycnopefHa Ha cTpaHata AB. Kakbs e BUABT Ha
AABC?

A) paBHobenpeH
B) npaBobrbieH u pasHobeapeH
B) paBHOCTpaHeH

) npaBobrbfieH € OCTbP brbn 60°

3 3aAABCoOTyepTexa e U3nb/IHeHO:
LBAC = LABC, AN = BM n AM npecuya BN B
Touka Q. Kofiko ABOMKM eAHaKBU TPUBIMBAHULN,
06pa3syBaHu OT OTCEUKMTE Ha YepTexa, uma?

A) 2 C
B) 3
B) 1 N M
r 4
A B

4 Cumetpanata Ha 6eapoto BC Ha paBHo6eApeHus
TpubrenHUK ABC npecuya 6eapoto AC B Touka M.
Ako <BAC = 70°, To rpagycHaTta mMsipka Ha <LABM
e: c
A) 80°
B) 30°
B) 60°
r s0° M

70

3a Bcsika 3apada ¢ u3bupaem oTrosop ot 1 A0 15 BKNKOUMTENHO CAMO eANH OT NOCOUEHNUTE YeTUPU OTroBOPa €

5 BTpubrbaHnka ABC BucoumHata CH uma AbsxuHa

1,5 cm, LACB =90° n L ABC = 75°. XunoteHysaTa
AB nma abnxuHa:

A) 3cm c

B) 4,5cm

B) 6cm

N 9cm A H B

B paBHo6eaperus AABC (AC = BC)
vrnononosswarta BB, e pasHa Ha AB (T. By nexu
Ha AC). ToneMuHaTa Ha S<ACB e:

A) 72°
B) 60°
B) 36° B,
r) 90°

A B
MpeceyHaTa TOYKa Ha CUMETpanuTe Ha KaTeTuTe B
NpaBobIb/IeH TPUBIBIIHUK €:
A) TOYKa OT XMnoTeHy3aTa.
B) cpepaara Ha xunoTteHysaTa.
B) BbTpellHa TouYka 3a TPUBbIbIHMKA.

) BbHLIHA TOYKA 3a TPUBIbBIIHUKA.

Touka M e cpenia Ha cTpaHaTa AB 8 AABC.
MepumeTpuTe Ha TpubrbaHUUMTE AMC 1 BMC ca
pasHu. Koe HE e BsipHO?

A) Tpubrbauuuute AMC n BMC nmat pasHu
nuua.

B) TpubrbnHuksT ABC e paBHOGeapeH.
B) <CAM =L CBM
r TpwbrbnHuumte AMCyn BMC He ca eaHakew.

BbB BbTPelHOCTTa Ha AABC, B konTo AC=BCw
4L ACB = 30°, e B3eTa ToukaTa O Taka, 4e AAOB e
paBHOCTpaHeH. Ako AB = 2 cm, TO Aib/XXMHaTa Ha
COe:

A) 1cm
B) 2cm
B) 3cm
) 4cm



10 OrvceukuTte CL 1 CH ca CbOTBETHO bINIONONOBALA 14 B AABC cumeTpanata Ha AB 1 BUcOuMHaTa oT A
1 BUCOYnHa B AABC Ha ¢urypara. Koe ot
NocoYeHUTe paBeHCTBa € BAPHO?

KbM BC ce npecnyart B Touka D ot BC Taka, ye
2CD = CA. TpapycHaTa Msipka Ha <CAB e:

A) 4LCH= 3 ¢ A) 60°
B) 4LCH=a B) 45°
B) <LCH=% 5 B) 75°
N «LCH=180°-2 A L H B cda)

A : B
11 Ha yepTtexa ABaTa TPUbIbIHMUKA Ca eAHAKBM.

bruTe & 1 B ca CbOTBETHO: 15 B ocTpobrbnHus TpubrbiHUK ABC BUCOUUHUTE

AA; n BB, ce npecnyart B To4Ka H. BbHLWHUAT b

A) 80°un 60 npv Bbpxa C e 110°. [pagycHaTa Msapka Ha
B) 60°un40° V 80° LHBA, e:
B) 40°wu 60° 2
a b A) 20
r 60°wu80° B) 30°
B) 15°
r 25°

12 B tpubrenHuk ABC LABC = 75° n AC = BC. Touka
D e npeceyHaTa To4Ka Ha BucoynHata CH n
cumeTpanata Ha 6egpoTto AC. MaipkaTa Ha XADB e:

A) 15° C
B) 30°
B) 60°
r) 7s°

A

13 Ha yeprtexa AABC e npaBobrbieH (LACB = 90°) u
CD e B1co4mnHa, a <BCD e 30°. AKO AbXUHATA Ha
DB e 1 cm, TO gbnxuHaTta Ha AD e:

A) 3cm C

B) 2cm

B) 4cm

N 5cm

) 8¢ A D B

3apaun ot 1 8o 15 BKJIIOYUTENHO Ce OLEHSBAT N0 2 TOYKM.
06u10 30 TouKWN.
0-51.—-Cnab (2); 6-9 1. - CpeneH (3); 10-17 7. - lo6bp (4); 18-25 T. — MH.806bp (5); 26-30 T. — OTAnueH (6)
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10.5 HepaBeHcTBa

3a Bcsika 3apayva ¢ usbupaem otrosop ot 1 a0 5
BKJTIOYUTENHO CAMO €fiVH OT NoCoYeHUTe HeTupu
oTroBopa e BepeH. Mocoyere BepHUA OTroOBOP.

1

EKBUBANEHTHOTO HEPABEHCTBO Ha
(~x-5)(5-x)>x(1+x)e:
A) x> 25 B)x>-25 B)x<-25 T) x<25

Han-ronaMoTo Usno YMao, pelieHne Ha

HEepaBeHCTBOTO B2, 21 L 3mr]
3 -7 21

A) -6 B) -7 B) -5 r 7

. €.

HsimMa pelueHue HepaBeHCTBOTO:
A) (x-2)(x+2)>x? B) (x-2)(x+1)<x?
B) (x-2)(x+2)=x’-4 rNn -x<0

MpadMyHOTO NpeAcTaBsHe Ha PeLleHnaTa Ha
HepaBeHcTBOTO (¥ — 1)(x + 2) > (-x — 1)2e:

n (.

-3

B AABC AB =7 cm, BC = 2 cm. ObmxunHata Ha ACB
caHTUMETPMU €:

A) 6cm
B) 7cm
B) 6 cm unn 7cm

I 6cmunu 7cm unm 8 cm

3a Bcsika 3apgada ot 6 no 9 BKNIOYUTENIHO 3anuiieTe
camo rnosy4yeHuTe oTroBopu.

6

EpHa Tpbba MbnHu GaceitH 3a 6 h, a BTopa—3a 3 h.3a
KONKO Ha-MHOro Yaca TpsibBa Aa ce nycHaT 3aeiHo
[BeTe TpLOY, Taka Ye 6acenHbT Aa He npenee?

7 bruabT Npu ocHoBaTa Ha paBHobeapeH

TpUbrbaHKK e 65°30°. Kos oT aBeTe CTpaHu & no-
ronsma — ocHosata unv 6eapoto?

JaneH e AABC, B KONTO efiHaTa CTpaHa € ¢
AbXKMHA 6 cm. HamepeTe KONKO Hal-ronama
MOXe Aa € Ab/ira BUCOYMHATa KbM Tasu
cTpaHa, Taka Ye NMMLEeTO Ha TPUbIb/IHVKa ia He
HagBwwasa 27 cm?.

Typuct Tpbrea B 8:00 yaca OT x1xa no nocoka
KpacuBo e3epo, KOeTO e Ha Pa3CTosHue He
noseye oT 12 km oT Hes. B KONKO Yaca Han-KbCHO
L|e NPUCTUIHE A0 e3epOTo, ako Ce ABMXKMN CbC
ckopocT 4 km/h 1 npasu camo fiBe NMO4MBKMN OT MO
NoNOBUH Yac?

oTr.

3a 3apava 10 3anuweTe pelweHneTo
HeobxogumuTe 060CHOBKM.

10 [JapeHo e HepaBeHCTBOTO!

(1+36-1) =6+ -5

A) PeleTe HepaBeHCTBOTO. HamepeTe BCUYKN
Lenu oTpULATEeNHMN YUCNa, KOUTO Ca Herosun
peleHus.

B) Bcsko UANO0 OTPULIATENHO YN0, KOETO €
pelueHue Ha HepaBeHCTBOTO, € 3anncaHo
Ha OTAeNHO INCTYe, KaTo BCUYKM INCTHETA
ca epHaksu. Kaksa e BeposiTHOCTTa fa Gbae
V3TErNIeHo NUCTYE C HEYeTHO YN0 U KaKBa €
BEpPOSATHOCTTA Aia Ce U3TErNN NINCT4E C peLlienne
Ha HepPaBEHCTBOTO, He NO-rofIAMO OT -2?

06w - 30 TouKN.
0-5T. - Cnab (2); 6-9 7. — CpepeH (3); 10-17 1. - Lo6bp (4); 18-25 T. - MH.806bp (5); 26-30 1. - OTAMyeH (6)
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10.6 YcnopeaHuk

3a Bcsika 3afjava ¢ u36upaeM oTrosop ot 1 o 15 BKAOYUTENHO CaMO eiuH OT NOCOYEeHUTe YyeTupu oTrosopa e

BepeH. N36epeTe BepHMS OTroBOp.

1 3ayvetupubrbnHmka ABCD oT yepTexa e
n3nbnHeHo: AB = DC, {BAC = LACD n AB # BC.
Koe ot cnegHuTe TBbpAEHUA HE e BapHO?

A) AABC = ACDA
B) ¥ACD = {ACB
B) AD=BC
r) BO=0D

D C

A B

2 Jlvueto Ha poMb c guaroHanu S5cmwu 8 cm e:
A) 10 cm?
B) 20 cm?
B) 30 cm?
N 40cm?

3 Haueptexa ABCD e ycnopeaHUK, KaTto
AB = BM = MC. MapkaTta Ha <AMD e:

A) 90° B
B) 60°
B) 120°
r 100°

A B

4 Ha yepTtexa npasaTa, KOATO MUHaBa nNpes cpeguTe
Ha cTpaHuTe BC 1 CD Ha ycnopeaHuka ABCD,
npecuya npasata AB B Toyka M. Ako CD =7 cm, TO
Ab/XWHaTa Ha AM e:

A) 7cm D C
B) 3,5cm

B) 14cm

r 10,5cm A B M

5 Hauyeptexa ABCD e kBagpaT u MB =CN,
L NBC =35°. MsipkaTa Ha LAMB e:

A) 55° D N C
B) 60°
B) 65°
r 70°
M
A B

6 ABCD e ycnopenHuk n AM = CP. Koe TBbpaeHue

HE BuHaru e BpHo?
D C

M,

A B

A) MBPD e ycnopeaHuK.

B) MP, BD n AC nmart ob6wa cpeaa.
B) <ABM = 4 CDP

) BM=BP

B pomba ABCD AA, e brnononossiwa Ha <CAB 1
CC, e brnononosswa Ha LDCA. Ako SABC = 140°,
TO MApkaTa Ha <AC,Ce:

A) 140°
B) 160°
B) 150°
r) 145°

B ycnopenHuka ABCD e noctpoeHa
vrnononosswarta AL Ha <BAD (L nexwu Ha DC).
Mpe3 L e noctpoeHa npaga ¢ || BC, KosTo npecuya
AB B Touka K. HE BUHaru e BsipHo, ye:

A) AKLD e pomb.

B) LCBK e ycnopegHwK.

B) BL e brnononossuwa Ha <ABC.
) KD e wvrnononossua Ha LAKL.

ABCD e kBagpart. Toukata N e Bbpxy cTpaHaTa AD,
To4kata M e Bbpxy cTpaHata BC, NM npecuya AC B
Touyka O. Ako <OND = 60°, To LCOM e paBeH Ha:

A) 25°

D (@
B) 15°
B) 35° M
r) 4s5° 2

N

A B
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10

1

12

13

B npaBobrb/iHUKa Ha urypata AM n BN ca
BrNONONOBALM CbOTBETHO Ha LBAD 1 LABC.
Ako DM =3 cm v DN = 4 cm, Ha KOJIKO KBagpaTHU
CaHTUMeETPa e PaBHO NINLLETO Ha NPaBObIb/IHWKA
ABCD?

A) 30 cm? a M N c
B) 21cm?
B) 12cm?
r 10,5cm?
A B

Ha yepTtexa ABCD e kBagpaT. AKO AE =3 cmu
ED =1 cm, TO OTHOWEHWNETO Spge : Spcpe € PABHO Ha:

A) 3:8

D C
B) 3:5
B) 5:3 E
rn 1:4
A B

Koe ot TBbpaeHusTa HE e BApHO?
A) B pomba anaroHanuTe ca nepneHAnKynsapHu.

B) B npaBObrbiHMKA AMAroHanuTe B3auMHO ce
pa3nonossBar.

B) BycnopegHuka anaroHanute ca paBHW.

') B kBagpaTta AnaroHanuTe ca briononoBsALN.

Ako 3a pomba ABCD 4BAC + LACB =30°n
BUCOYMHaTa Ha pomba e 5 cm, IueTo Ha pomba B
KBaflpaTHW CaHTUMETpMU €:

A) 25
B) 50
B) 20
r) 40

14 3aycnopepgHvka ABCD brnononossuTe Ha
wrAvuTe A 1 B ce npecuyar B Touka M ot cTpaHaTa
DC. HE BuHaru e BapHO, 4e:

15

A) AABM e npaBObIbEH.
B) DC=2AD

B) ¥DAM + <MBC=90°
) AAMD = ABMC

‘brnononossiwara Ha eiMH OT brNuTe Ha
NPaBObIMbHUK AeNN CbOTBETHATA CTPaHa Ha
YyacTu ¢ gbkuHn 8 cm 1 10 cm. MNepuMeTbP®T Ha
NpaBObIbIIHNUKA €:

A) 36cm
B) 52cm
B) 56 cm
I 52 cmwunm 56 cm

3agauv oT 140 15 BKOYMTENHO Ce OLEHABaT Mo 2 TOYKK.
0610 30 TOUKMW.
0-5T.-Cnab (2); 6-9 1. - CpeaeH (3); 10-17 7. - Jo6bp (4); 18-25 T. - MH.A06bp (5); 26-30 T. - OT/nyeH (6)
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3a Bcaka 3apayva ¢ usbupaem otroeop ot 1 go 5
BKJIIOYUTEJTHO CAMO eiUH OT MOCOYEHUTE YETUPH
oTroBopa e BepeH. llocoyere BepHUs OTroBOP.

Ob6wo ycnosue 3a 3agaun 1,2 n 3.
B rapnepoba cu CMMOHa MMa 2 CUHU NaHTanoHa,
4 CMHWN TEHUCKN, 3 XXBNTU POKIN, 5 6enu TeHuckm,
1 >XbnTa nona v 3 YepBeHn Nonwu.

1 BeposiTHocTTa Aa cn n3bepe cnHa gpexa, 6e3 aa
rnena, e:

1
B) —
B)

r

2 BeposaTHOCTTa Aa cn n3bepe nona, 6e3 aa rneaa, e:
A)
B)

B)

OINOIDd O[= W=

r

3 BeposTHOCTTa Aa He cn n3bepe TeHucka, 6e3 ga
rnena, e:

A)
B)

B)

V= B= W= N=

r

4 Kpbrosata Avarpama n3obpasssa no Koako Kowa
e Bkapan 6ackeTbonuncT oT noHeaeNnHUK A0 NeTbK.
Koe oT cnegHuTe TBbPAEHUS € BAPHO?

neTsbk; 3

4eTBbPTLK; 1 noHepenHuk; 7

pspa; 8
BTOPHMK; 5

10.7 EnemeHTU OT BepOSiTHOCT

U U CTaTUCTUKa

A) B noHeaenHuk 1 4eTBbPTHK 06O e BKapas
noseye KOLWOBE, OTKOJIKOTO BbB BTOPHUK U
neTbk 06Lo.

B) B noHemenHuk n 4eTBbPTHLK 06O e BKapan
noseye KOLLIOBE, OTKOJIKOTO B CpAAa.

B

~

B noHepenHuk 1 4eTBbLPTHK 06O e BKapan
TONKOBa KOLLOBE, KONTKOTO B CpAAa.

) BnoHeaenHwk v 4eTBbPTHLK 06O € BKapan
TONIKOBA KOWOBE, KOSTKOTO BbB BTOPHUK.

Muua e pasgeneHa Ha 10 egHaksm No BUA
napu4eTta, OT KOUTO Ha [Be e CJIOXEH NoT nunep.
BeposiTHOCTTa Aa cu B3emeTe NioTo napye e:

A)%
B)
B)%
r %

3a Bcsika 3apaya ot 6 A0 9 BKIIOYUTENTHO 3anuiieTe
camo nony4yeHuTe OTroBOPM.

6

Ha kpbrosarta guarpama e nokasaHo
pasnpeneneHuneTo Ha pesyntatute oT U3NUT
no matematmka Ha 100 yqyeHuuwn. NMonbnHeTte
npasHuTe mecTa B TeKCTa.

OtnunyeH
Cnab

MH. no6bp

CpepeH

________________________ % OT y4eHUUUTE UMAT OLeHKa

+MH. pobbp”.
BpoaT Ha yyeHuumTe c oueHka ,Cnab”

BeposTHOCTTa cnyyanHo n3bpaH yyeHuk aa uma
oueHka Jobvp“e .
B eavH knac uma 24 peua, ot kouTo 18 nmar kyye
3a AomalleH nobumed,. Kakea e BEposiTHOCTTa
HOBaTa yumTesnika, KosTo He rm no3Haea, Aa Nocoyun
feTe, KOeTO HAMa AomalueH nobumel kyye?
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8 B Henpo3payHa KyTusi UMa 8 YepseHu, 12 cuHW 1 4 3eneHn Tonyeta.
B TabnuvuaTta 3a OTrOBOPYM cpelily umdpaTa Ha TBbpAeHUeTo 3anuvuwere GykBaTa Ha CboTBeTCTBaLaTa "

BEPOATHOCT.
1
1) | M3Baxgam 3eneHo Tonye. A 5 Tabnunua c otrosopu
2 1)
2) | U3Baxpam YepBeHO Tonye. B) 3
2)
3) | He n3Baxxaam CMHbLO TONYe. B) % 3)
1
4) | U3Baxxaam cuHBO Unw 3eneHo Tonye. | 1) 3 4)

9 Ha kpbrosaTta aMarpama 3a rpyna aeua ca u3obpaseHu
NoBUMUTE UM CNOPTOBE, KOUTO Ca B OTHOLWEHWNEe
5:8:2. ®eHoseTe Ha yTOON Ca C YeTMPUMA NoBeYe OT Te3n
Ha Bonenbon 1 TeHWC, B3eTU 3aeaHO. HamepeTe KOnKo ca
BCUYKM feua.

[[] sonewnbon
B $yrdon
[] renuc

3a 3apgaua 10 3anuLieTe pelueHneTo ¢ HeobxoaumUTe 060CHOBKU.

10 Pewerte ypaBHeHUsTa:
(x+1)-x(x-3)=6
4x(x - 5) =20 + 4x?
9x+3=3(x+9)
8(x+1)=6(x+3)-8
KakBa e BEpOSiITHOCTTa NpW NPaBUIHO PeLeHVe Ha ypaBHeHMATa fa NoNny4nTe OTroBop X = 1?

3apaumn oT 1 40 5 BKAIOYMTENHO Ce OLeHsBaT Mo 2 TO4KK, 3aAa4m oT 6 00 9 - no 3 ToukK, a 3apaya 10 - no 8 TouKkw.
060 30 TOYKMW.
0-51T.— Cnab (2); 6-9 1. - CpeneH (3); 10-17 1. - Jo6bp (4); 18-25 T. - MH.A06wp (5); 26-30 T. - OTnnyeH (6)
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